



111个单位与社区联点共建

株洲日报讯(全媒体记者/刘平 通讯员/李博涛) 4月26日,“株事有礼·社区联点共建”工作部署暨文明城市创建一季度工作汇报会召开,对全市创文工作进行再动员、再部署。

今年全市继续开展“株事有礼·社区联点共建”工作,新增23个单位参与联点共建。由111个市直单位、省级以上文明单位与社区建立常态化共建机制。

一季度,全市启动常态化创文督查和文明城市创建工作,相继开展市容市貌百日攻坚行动、城市精细化提质行动、道路交通安全综合整治“春季攻势”行动、巡游出租车百日攻坚行动,创文工作氛围日益浓厚。

市委常委、市委宣传部长江小忠强调,各联点单位要拿出切实可行的联点方案,帮助社区建立常态化创建机制;对于文明城市创建资料申报,认识要正确,对资料申报内容的理解要准确,对工作落实情况的说明要明确,对创建图片的展现要精确,对台账资料的报送要真实;坚持建管结合、常态长效,强化全域、全员、全程、全面创建不断取得新成效,切实提升群众获得感、幸福感、满意度。

市领导督查 国家卫生城市提升工作

株洲日报讯(全媒体记者/刘琼) 4月26日,副市长杨胜跃带队督查国家卫生城市提升工作。

当天,督查组一行先后走访天元区银海学校及广夏路、石峰区枫树路、荷塘区东湖农贸市场及周边居民小区、株洲火车站等地,发现个别农贸市场的“三防设施”不到位,一些老旧小区垃圾未及清运,部分公共场所的健康教育宣传氛围不浓等。

“国家卫生城市是一块金字招牌,创卫成果来之不易,我们要竭尽全力把这块招牌擦得更亮。”针对督查中发现的突出问题,杨胜跃一一交办给各单位主要负责人。他表示,各工作组要进一步加强推进农贸市场、老旧小区等重点部位环境综合整治;要展开联合执法,加强重点场所卫生的监管力度;要强化日常动态管理,建立健全长效管理机制,确保顺利通过国家卫生城市复审。

攸县抽水蓄能电站成功签约 总投资近120亿元,年节省标煤60多万吨

株洲日报讯(全媒体记者/张威 通讯员/赵振泰) 近日,攸县广寒坪抽水蓄能电站项目签约,预计年内全面启动建设。该项目总投资119.75亿元,建成后补齐湖南电网湘东地区短板。

该项目由上水库、下水库、输水系统、地下厂房和地面开关站五部分组成,预计总工期81个月。业主为湖南攸县抽水蓄能有限公司,由中国三峡建工集团有限公司持股90%,中国建筑第五工程局有限公司持股10%组成。

该项目是湖南省“十四五”规划能源建设重点项目,占地3231亩。竣工投产后,总装机容量180万千瓦,年发电量约25亿度,年税收将达到1.5亿元。

“正式供电后,预计年节省标煤60多万吨,相应每年可减少二氧化碳排放量140多万吨。”项目相关负责人介绍,该电站将新建6台单机30万千瓦可逆式水泵水轮发电机组,建成后提高电力系统调节能力,缓解湖南电网季节性调峰压力。

截至目前,该项目工程勘探上库料场勘探平洞、上下库勘探钻孔已完成,项目相关防震抗震设计专题报告、水土保持方案报告等4个专题正在有序推进,预计今年5月可行性研究将通过评审。

◀上接01版②

为满足康宁的相关要求,我市又协调各方资源,对株洲B保中心进行消防整改,使其成为全省唯一达到国际消防标准的保税物流中心;康宁湖南物流分拨中心落户之后,株洲海关为其提供24小时“一对一”通关业务帮扶,指导其通过湘粤非铁海联运通道,保障进出口物流和分拨转运……

“有了康宁湖南物流分拨中心,我们可进一步提高客户需求响应速度,提升生产效率,降低运营成本,助力长远发展。”在蓝思科技中国区总裁江南看来,这是一场多赢的“双向奔赴”,更是株洲优化营商环境的“鲜活样本”。

能为株洲带来什么?

日前,全国保税物流中心2023年一季度排名发布,株洲B保中心排名第48位,较2022年度上升16位。

势头向好,但就同时拥有湘粤非铁海联运集结中心、株洲北站、株洲港等优质铁、水物流运输资源,瞄准打造内陆地区改革开放高地目标的株洲来说,还远远不够。

短板在哪?在于没有龙头引领,缺乏规模和品牌效应。

康宁湖南物流分拨中心的开仓运营,或将改写这一局面。根据全国保税物流中心今年一季度排名数据,1至3月,株洲B保中心的进出口总值为9997万元。而4月24日的开仓活动中,康宁湖南物流分拨中心首批入仓的15个集装箱的货物,货值就已达到5000余万元。

株洲B保中心管委会主任、湖南湘粤非国际物流有限公司董事长张剑告诉记者,随着康宁湖南物流分拨中心的运营,康宁公司将逐步将其在香港、深圳、韩国等地的产品,运送至株洲B保中心进行保税仓储,根据具体计划安排,康宁公司需要的仓储面积,将达到3万平方米以上。

在知株侠看来,康宁湖南物流分拨中心的进驻,除了为株洲B保中心带来直接的进出口业务,株洲更看重的,是其引领和带动作用。

张剑认为,作为康宁公司在华中地区设立的首个物流分拨中心,围绕供应链保障,康宁湖南物流分拨中心的服务对象,除了省内的蓝思科技外,对外还能辐射湘粤非通道沿线的其他康宁业务,其本身自带的规模和品牌效应,将吸引更多的康宁业务部门和其自身供应链上的企业,在株洲落户。

除此之外,康宁公司的业务覆盖面,与株洲的产业特色也高度契合。康宁公司在特殊玻璃、陶瓷和光学物理等材料科学领域,是全球“执牛耳者”,株洲同样也不逊色。

知株侠注意到,24日开仓活动的参观交流环节,我市主要领导及相关部门负责人,就已经在与康宁公司一行,就产业的互补共进行探讨。

外贸物流之外,谋求与康宁公司更进一步的合作,安徽合肥就已经“打了样”。

知株侠了解到,2015年,康宁公司落户合肥,至目前已在合肥落地项目10个,涉及汽车内饰玻璃、液晶玻璃等新材料各领域,累计投资超30亿美元。合肥,已成为康宁全球最大的制造基地之一。

株洲与康宁牵手,未来同样值得期待。

机遇与乡情的双向奔赴

——“湘商回归”调研掠影

新时代 新征程 新伟业

株洲日报全媒体记者/成皎兰
通讯员/李欣汝

基于产业发展的需求亦或是回报桑梓的考虑,近年来,在外株洲籍企业家加速回“巢”,在家乡经济社会发展中彰显力量。

为进一步搭建“湘商回归”平台,今年,市委统战部、市工商联系统组成调研组,密集走访、联络湘商。继2月份考察江浙沪后,本月16日至20日,调研组再次前往广州、佛山、深圳、东莞,联络乡情,共谋发展。双方乡情碰撞,会有怎样的发酵反应?

积极搭建凝聚乡情平台

调研组一行首先走访广东省湖南株洲商会。当天,商会正在测试一个重要软件——“株洲人在广东”App与小程序。在粤港澳大湾区各市县成立的16个异地株洲商会,今后将拥有统一的交流平台。

“接下来将召开16个商会秘书处的联络会,将会员企业按产业门类,并上传企业信息、供需信息等资料,促进县级商会融合和株洲籍企业家间的内部交流与合作。”广东省株洲商会会长尹建国介绍。

通过沟通交流,市委常委、市委统战部部长罗琼建议,要将株洲籍企业家在大湾区的企业分类与我市规划的产业链分类结合,并设立株洲政策等市情推介板块,在“湘商回归”项目招引时实现精准匹配。

除App平台建设外,这次调研还达成了一批商会筹建的一致意见。2013年起,在广东的攸县商人已相继成立了广东省湖南攸县商会和深圳、东莞、佛山三个市级攸县商会;目前正在筹建惠州、中山攸县商会。“争取在粤港澳每个城市,都搭建起商会平台。”广东省攸县商会会长张泽武介绍,共有25万攸县籍人士身在广东,商会会员企业达2600多家,上市企业20余家。

调研组也加大了在粤港澳其他城市推动成立株洲商会工作力度,与各企业及商会代表就成立东莞市、佛山市株洲商会达成一致意见。

今年,市委统战部、市工商联将“搭建一批‘湘商回归’平台”作为年度重点工作之一。“有条件的地方,成立异地株洲商会。条件暂不成熟的地方,成立总商会联络站。以乡情为纽带,全面建立起‘湘商回归’平台。”市工商联党组书记杨志华介绍。

加上已在筹建的杭州市株洲商会和重庆市株洲商会,目前共有4家市级商会和若干个联络站正在筹建当中。

磁吸效应呼唤“湘商回归”

游子离乡,是为生计,为前程。他们不仅在沿海城市扎下根来,还成为各地产业发展的先锋。但是,他们支持、关心家乡建设与发展的情始终未变。

“株洲是加速崛起的制造名城,是面向世界的创新高地,是宜居宜业的幸福家园……”在第一次异地商会早餐会上,市领导对株洲的介绍,让创业粤港澳的株洲籍企业家心向往之。

24小时内完成! 城区占道挖掘审批再提速



株洲日报讯(全媒体记者/伍靖雯) 办事是否顺畅?流程通不通?服务体验好不好?4月25日,市城管局党组书记、局长刘伟来到市民中心开展“一把手走流程”解难题优服务活动,陪同企业全流程办理业务事项,检视行政审批效率,推动工作流程再优化、服务质效再提升。

谢良晖是株洲新奥燃气有限公司工作人员,他来到城管局窗口,办理临时占用、挖掘城市道路许可审批,窗口工作人员接收材料后,不到10分钟就完成受理,3个工作日后,他将顺利拿到审批许可证。

随着项目开工建设提速,城管窗口收受到企业临时占道挖掘的行政审批申请增多。

此前,为了助力营商环境优化,我市城管部门已将相关行政审批环节逐项优化,审批时间从最初的20个工作日、7个工作日,逐步缩减至3—5个工作日完成。

“我们再进一步仔细研究,看还有什么环节能优化简化,帮助企业提速提效。”在随后召开的企业座谈会上,刘伟就进一步提速城管领域行政审批服务效能提出具体要求。

接下来,市城管局将推进审批服务“再加速”,按照“一窗受理、一次收件、联合勘验、并联审批”模式,在初期、初审阶段开通企业电话申报,行政审批服务人员会主动上门勘查、指导进件,在必备资料齐全的前提下,将占道件审批、水电气报装类小型破道审批缩减至1个工作日内完成,同时积极推进“容缺受理”服务。

“水电气等相关部门可提前跟我们对接,报送年度工作计划和需求,我们可以提前做好现场初勘,进一步提升效率。”市城管局有关负责人说。

记者回访

网上预约 线下办理

出入境管理跑出便民服务“加速度”

株洲日报讯(全媒体记者/周嵩) “我是在网上预约的,整个办证过程非常流畅,效率很高。”4月26日上午,刚办好出入境业务的梁先生,为市民中心公安专区的服务效率点赞。

面对出入境证件办证量骤增的情况,出入境管理部门如何为群众提供更优质的服务?4月21日,市公安局开展“一把手走流程”解难题优服务活动,在体验过程中发现问题,解决问题。

增设服务专员、开通网上预约服务24小时自助受理,落实12367平台24小时接

听电话、答疑解惑……一批便民举措让群众充满了获得感。做实便利措施,市公安局还积极落实延时服务,做到“群众不办完、窗口不下班”,并在窗口开通“老、幼、病、残、孕”等特殊群体“一对一”引导服务;开通“绿色通道”,推行特事特办和容缺受理,为有紧急事由的申请人办理加急办证便捷服务。

“太感谢了,不到半个小时就办好申请手续,‘五一’假期带全家出国旅游的心愿能顺利实现了。”户籍在外地的张女士开心说。

巡河护河在行动



日前,芦淞区枫溪街道发动辖区爱河护河志愿者、机关干部、村组河长等,共同开展清理河道垃圾、清除河道障碍物、劝离垂钓人员等行动,积极守护河道洁净与安全。

株洲日报全媒体记者/杨凌凌 通讯员/余敏 摄

株洲市第十六届人民代表大会常务委员会公告 第四号

由芦淞区选举的株洲市十六届人大代表、中国航发湖南动力机械研究所原副所长李荣华已调离本行政区域。

由荷塘区选举的株洲市十六届人大代表、中国人民财产保险股份有限公司株洲市分公司原党委书记、总经理左齐团已调离本行政区域。

根据《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会选举法》和《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》的有关规定,李荣华、左齐团2人的代表资格自行终止。李荣华的株洲市人大常委会委员职务相应终止;左齐团的株洲市人大财政经济委员会、常委会预算工作委员会委员职务相应终止。

芦淞区人大常委会决定接受谢建文辞去株洲市十六届人大代表职务。

芦淞区人大常委会决定接受周刚辞去株洲市十六届人大代表职务。

根据《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会选举法》《中华人民共和国全国人民

代表法和地方各级人民代表大会代表法》的有关规定,谢建文、周刚2人的代表资格终止。谢建文的株洲市人大常委会教育科学文化卫生委员会副主任委员职务相应终止;周刚的株洲市人大农业与农村委员会副主任委员职务相应终止。

现在,株洲市第十六届人民代表大会实有代表388名。

特此公告。

株洲市人大常委会常务委员会
2023年4月26日

州组织召开株洲粤港澳大湾区湘商恳谈会,向广大湘商展现了满满的诚意。

本次市委统战部、市工商联系统调研期间,曹慧泉再赴广州召开异地制造名城早餐会,与9位粤港澳大湾区异地株洲商会会长及企业代表共话“异地商会助力湘商回归”。频频释放出欢迎“湘商回归”的强烈信号,让广大湘商备受鼓舞。

本次调研中,许多株洲籍民营企业提出中肯建议,比如抓住深圳、东莞等经济发达地区传统制造业转移的契机,围绕优势产业链精准招商;在株洲建立“湘商回归”产业园,打造“湘商回归”总部经济、制造基地,实现“抱团”回归、“组团”发展。

调研组将这些意见一一带回,结合株洲实际撰写调研报告,协同各方研究推进,力求快速、精准和务实、有效。

各县市区围绕“湘商回归”也频出实招。今年起,各县市区派出精干招商队伍奔赴经济发达地区开展驻点招商,做好招商引资;同时在商务(招商)、农业农村、乡镇(街道)等部门分级设立湘商回归指导服务站,编制湘商投资指南、返乡创业明白卡等,做好落地服务。

粗略统计显示,一季度,株洲各级各部门已举办湘商对接活动150场,签约引进湘商项目146个,总投资额138亿元,其中亿元以上项目11个。今年4月,我市更是出台了重点项目全生命周期管理协调机制,充分彰显了市县两级迎接“湘商回归”的饱满热情和精心准备。

以“湘商回归”为突破口,我市招商格局正逐步打开。

表大会和地方各级人民代表大会代表法》的有关规定,谢建文、周刚2人的代表资格终止。谢建文的株洲市人大常委会教育科学文化卫生委员会副主任委员职务相应终止;周刚的株洲市人大农业与农村委员会副主任委员职务相应终止。

现在,株洲市第十六届人民代表大会实有代表388名。

特此公告。

株洲市人大常委会常务委员会
2023年4月26日

根据《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会选举法》和《中华人民共和国全国人民代表大会代表法》的有关规定,李荣华、左齐团2人的代表资格自行终止。李荣华的株洲市人大常委会委员职务相应终止;左齐团的株洲市人大财政经济委员会、常委会预算工作委员会委员职务相应终止。

芦淞区人大常委会决定接受谢建文辞去株洲市十六届人大代表职务。

芦淞区人大常委会决定接受周刚辞去株洲市十六届人大代表职务。

株洲市人民代表大会常务委员会 任免名单

(2023年4月26日株洲市第十六届人民代表大会常务委员会第十一次会议通过)

任命:

言 鹏为株洲市人大监察和司法委员会副主任委员;
张 辉为株洲市人大教育科学文化卫生委员会副主任委员;
傅晓红为株洲市人大农业与农村委员会副主任委员。

免去:

傅晓红的株洲市人大监察和司法委员会副主任委员职务;
言 鹏的株洲市人大常委会选举任免联络工作委员会副主任职务。

株洲市人大常委会常务委员会
2023年4月26日

◀上接01版① 直径仅为头发丝的1/8。长期以来,这根小针只能依赖进口。株硬集团潜心钻研20多年,终于打破国外垄断。

“转了一圈,最终我选择了株洲,这是一场‘双向奔赴’。”株硬集团研发中心主任曾瑞霖,带领团队相继攻克两项关键技术,用创新为这座城市代言。

完整、准确、全面贯彻新发展理念,株洲坚持把创新作为引领发展的第一动力。依托完备的制造业基础和一批科研院所,株洲大力推动产学研深度合作,构建起以2家国家重点实验室、61家国家级创新平台、378家省级创新平台为主的多层次创新体系,支持企业创新攻关、“揭榜挂帅”,把科技力量更好转化为产业优势。

涡轮增压发动机等80多项关键技术取得突破,120多项关键产品和零部件实现国产替代……近年来,株洲科技创新对经济增长的贡献率达到65%,全社会研发投入占GDP比重连续4年居湖南第一,每万人发明专利拥有量超过27件,更多“硬核”成果填补了国内外技术空白。

——幸福株洲,制造业名城有福气。

“作为制造业企业,落户株洲很幸福。”今年3月中旬的那场早餐会,三一集团董事长曹慧泉至今难忘,“我向市领导提出投资项目的消防手续问题,第二天住建局就带队来现场办公。”

“说实情、讲真话、办成事。”一场早餐会,让许多企业读懂了株洲的发展密码。一年多来,20场早餐会,上百家企业的难题一一破解。

优化营商环境,创造幸福生活,株洲坚持向深化改革要动力。“企业开办一站通”专窗,“企业办事不求人”机制……目前,株洲已推动300多个行政事项实现一次办、线上办,办理时间比2019年平均缩减80%以上。

“感到幸福的不仅是企业,员工、居民同样很幸福。”代晴华说,今天的株洲,环境优美、交通便利、宜居宜业,对年轻人特别是高技能人才具有很强的吸引力。

幸福生活,跃动在张湘东的相机里。湘江之畔蓝天白云,搬迁居民住进新房、智轨列车四通八达、绿色工厂生产繁忙……一张张翻看,张湘东露出笑颜:“制造业名城展新颜,幸福株洲入画来。”

(原载《人民日报》2023年04月26日第1版)